



Navet i Havet **ekonomisk förening**



Nyhetsbrev nr 5, maj 2006

Navet i Havet, ekonomisk förening

Föreningen Navet i Havet bildades för att ta tillvara vikiga gemensamma intressen i Sankt Anna. Det som var den utlösande faktorn gällde hotet om nedläggning av mataffären i Sanden en gång i tiden. Denna väckarklocka ledde in på behovet av en förening som kunde ta initiativ och som kunde vara den administrativa kraften för att främja en bra utveckling. Vi vet att vi inte kan sitta och vänta på att samhället löser olika problem åt oss. Vi vet att vi måste vara aktiva själva och dels definiera problemen och även peka på lämpliga lösningar.

Navet, i dagligt tal, arbetar alltså för bättre förutsättningar för arbete, boende och service året runt i Sankt Anna. Vårt arbete syftar främst till att skapa förutsättningar, inte att själva bedriva all verksamhet. Som exempel på vad vi arbetat med finns samverkan och utveckling av gemensam marknadsföring och information, med hemsidan www.sanktanna.com och turistbyrån i Sankt Anna. Dessutom har vi utvecklat den nu traditionella Sankt Anna dagen. Sedan ett par år har vi bedrivit ett utvecklingsarbete med företaget, "Sankt Anna Produkter", som skall hjälpa till att presentera det stora utbudet av vad ortens företag kan erbjuda.

Utbyggnaden av bredband i Sankt Anna

Vi som bor långt bort från de stora allfarvägarna är givetvis beroende att ha så bra förbindelser som möjligt med fast telefoni, mobiltelefoni och bredband för it-tjänster. Det borde vara självklart att samhället stöder en satsning på telekommunikationer speciellt på landsbygden. Det är en infrastrukturfråga och därmed lika självklart att samhället styr utbyggnaden som när det är fråga om utbyggnad av vägar.

Genom att kombinera ljud, text och bilder i ett och samma digitala nätverk kan man nu bygga upp det som kallas ett bredbandsnät. Den vanligaste formen av bredband är så kallad ADSL-teknik där man utnyttjar de befintliga telefonledningarna. Det är detta som nu byggs ut i Sankt Anna. På kommunens hemsida kan man läsa om tidplanen för utbyggnaden. Där finns även en karta som är intressant. Sedan 2004 finns bredband utbyggt med moderniserade telefonstationer i Sankt Anna, Sanden, Ramsdal och Andö(Engelholm). Under hösten 2006 blir stationerna i Tyrislöt och på Aspöja klara. Därmed skall man täcka hela Sankt Anna.

Det som inte framgår tydligt är att kvaliteten på bredbandet i Sankt Anna blir enklare än i en stor del av kommunen. Fram till Bottna lägger man nya fiberkablar som ger den högsta kvaliteten (24 Mbit/s). Men vidare ut till Sankt Anna får det gå över det befintliga telefonnätet. Därmed erbjuder man 8 Mbit/s närmast stationerna. Bor man sedan mer än 3-4 km från en station blir det 2 Mbit/s och för växlarna Tyrislöt och Aspöja som tillsammans med Sanden och Andö skall nå Södra Finnö och de yttersta delarna av Sankt Anna så visar kartan enbart 0,5 Mbit/s.

Givetvis är även ett mer begränsat bredband en förbättring mot dagens modem-teknik. Men det kommer en tid när allt fler tjänster bygger på att många har tillgång till snabba bredband. Då är vi återigen på efterkälken. Så Söderköpings kommun bör redan idag planera för att förbättra den teknik man nu bygger ut i Sankt Anna.

713 invånare i Sankt Anna på nyåret 2006

Befolkningsutvecklingen i Sankt Anna är inte så dramatisk. Men det är en minskning av antalet invånare från 726 den 31.12.2003 till 713 den 31.12.2005. Förändringarna är små. Den största minskningen skedde i södra Sankt Anna medan t.ex. de som är skrivna på öar utan fast landförbindelse faktiskt ökade från 120 till 129.

Fördelningen på kvinnor och män är lite ojämn med 376 män och 337 kvinnor år 2005.

Åldersfördelningen är viktig. Antalet barn påverkar ju kommunens agerande när det gäller barnomsorg och skolor. Nyligen har det kommit besked om en nedläggning av Engelholms skola vilket är ett mycket hårt slag för södra Sankt Anna. Det är givetvis svårare för unga familjer att bo i ett område där det är långt till skolan. I hela kommunen sker nu under några år en minskning av antalet unga barn (0-12 år) medan de lite äldre (13-18) ökar. Detta märks även i Sankt Anna. Totalt minskar antalet barn (0-18 år) från 96 till 87 mellan 2003 och 2005. Andelen barn av befolkningen minskar dock inte mer än i hela kommunen.

All statistik är hämtat från kommunens planeringsunderlag och bygger på mantalsskrivning.

Navets årsmöte 5 april 2006

Vid årsmötet på Gränsö deltog ett 20-tal personer. De sedvanliga formella punkterna avhandlades med redovisningar och rapporter. En ny styrelse valdes också. I tur att avgå var Lars Norberg, Eva Strömbäck och Bengt Wastesson. Lars hade avböjt fortsatt uppdrag men Eva och Bengt omvaldes. Dessutom nyvaldes Lennart Persson, Källängen, och Ewa Nilsson, Tyrislöt.

Styrelsen består därmed av Eva Strömbäck, Bengt Wastesson, Solveig Andersson, Ulf Nilsson, Bengt Almkvist, Lennart Persson och Ewa Nilsson.

Bengt Almkvist valdes till ordförande för 2006.

På grund av föreningens ökande kostnader beslutades också att höja årsavgiften till 75 kronor.

Till årsmötet hade en skrivelse inkommit med anledning av att Navets styrelse beslutat att inte längre vara medlem i föreningen Gula Huset. Styrelsen redovisade sina överväganden. De kan sammanfattas i att medlemskapet en gång hade sitt ursprung i arbetet att stoppa en försäljning av Gula Huset vid skolan. Sedan har föreningen Gula Huset utvecklats med nya arbetsuppgifter och ändrade stadgar. Navets styrelse anser att man som ekonomisk förening inte skall vara medlem i andra föreningar. Styrkan i arbetet med olika frågor av gemensamt intresse kan lösas på vanligt sätt genom att samverka i skrivelser och engagemang.

Medlemmarna i Navet stöder mycket av det arbete som flera olika föreningar bedriver, utan att för den skull vara medlem i dessa.

Vi årsmötets avslutning avtackades Lars Norberg för sin insats som ordförande under 2005. Lars har med stort engagemang arbetat med både projektet Sankt Anna Produkter och kontakterna med andra föreningar.

Naturum i Sankt Anna

Navet skrev 2005 till Naturvårdsverket, länsstyrelsen och kommunen och förde fram tankarna på ett Naturum i Sankt Anna. Detta skulle kunna bli en besöksanläggning för att presentera naturförhållanden och speciellt de olika naturreservat som bildats under senare år. Alla tre parterna har uttalat att man är positiva till planerna. Men det är en lång väg att vandra. Ett Naturum i Sankt Anna kommer att innebära en stor investering, så en rad problem måste lösas. Normalt är det staten som står för detta men man är mycket mån om att få ett engagerat samarbete kring driften av verksamheten. Det är här Navet kan spela en roll genom bland annat samarbetet med kommunen om turistbyrån i Sankt Anna.

Under vintern har det också visat sig att fastigheten Lagnö 1:2 har förts till Allmänna arvsfonden för försäljning. Denna fastighet som ligger uppe vid väg 210 där den delar sig mot Tyrislöt och Vrångö har ett mycket lätt tillgängligt läge för att möta besökare. Navets styrelse har därför skrivit till kommunen och begärt att man skall ta upp en diskussion om att eventuellt kunna utnyttja denna fastighet inför planeringen kring ett Naturum.

Sommarens aktiviteter

Under sommaren sker som vanligt en hel del aktiviteter. Vi vill slå ett slag för två tillfällen där föreningen Navet i Havet gör en särskild insats.

I portalen www.sanktanna.com som ägs och sköts av Navet i Havet, finns länkar till alla lokala företag och en evenemangskalender som uppdateras löpande. I samarbete mellan flera föreningar kommer även ett tryckt kalendarium att finnas på turistbyrån i Gränsö och lite varstans i butiker och kiosker mm.

Midsommar:

Navet i Havet kommer även i år att arrangera ett traditionellt midsommarfirande på Gränsö, fredagen den 23 juni klockan 14.00. Janne och Peter spelar som vanligt, kaffeservering, fiskdamm samt lotterier.

Sankt Anna Dagen:

Navet i Havet samordnar även i år tillsammans med Sankt Anna Hembygdsförening årets Sankt Anna Dag. I år infaller dagen den 22 juli, detta är det sjätte året vi anordnar denna dag.

www.sanktanna.com

Navets portal för Sankt Anna har haft 10630 besökare under 2006 från 1 januari till 17 maj.

Nyhetsbrevet

Vi hoppas att ni uppskattar detta informationsbrev. Styrelsens målsättning är att försöka återkomma några gånger under året med aktuell information. Nästa brev skall informera mer om arbetet med projektet Sankt Anna Produkter.